

## 偷拿父母手机 被骗走数万元 天元警方发布紧急提示

高警惕,切勿随意转账给陌生人。

三是贪图小利,轻信他人,等你的大陷阱!对于突如其来的“中奖”信息一定要保持警惕,不相信、不转账,保持理智,尤其是需要付钱的大奖更加有问题。

同时,要珍惜前途信誉,经得住利益诱惑,不要主动参与电信网络诈骗。公安机关在一些案件中发现,有些学生通过微信、QQ等交友群,向犯罪分子出售出租自己的身份证,出售自己或家人的银行卡、手机卡,转让自己的微信、手机卡,转让自己的微信、QQ、支付宝等社交账号,注册虚假公司、办理银行对公账户等,只为获得微薄的报酬,竟不知自己正被犯罪分子所利用。有一些学生主观上参与非法活动,从此走上了犯罪的道路。

为此,警方提醒大家:一定要珍惜个人的征信,妥善保管自己的身份证、银行卡、手机卡,不得将其出租、出售、转借给他人,自己实名认证的微信、QQ、支付宝、抖音、快手等所有社交账号只能本人自己使用。如果涉嫌违法犯罪,公安机关将依法追究相关法律责任。

## 超市违规销售烟花爆竹 两部门联合取缔



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/成姣兰 通讯员/许文献)近日,天元区市场监管局栗雨市场监管所接到群众举报,该区武广片区城市空间站一超市违规销售烟花爆竹,请求查处。

据投诉人介绍,该超市紧挨着居民区和小学,是我市禁燃区域,应该无烟花爆竹经营零售许可证。

接到举报后,区市场监管局与区应急管理局联合,开展打非治违执法行动,沿湘芸路一线进行摸排。

在城市空间站一超市内,执法人员现场查获烟花15箱、盘鞭13条,检查发现,该店无烟花爆竹经营零售许可证。执法人员当场收缴查获的鞭炮,并对超市经营者进行了普法教育,下达了整改通知书。

年关将至,即将进入烟花爆竹销售旺季。执法人员提醒市民,不要到未取得烟花爆竹经营零售许可证的商户购买此类产品,以免因不合格产品造成安全事故。一旦发现非法经营烟花爆竹的商店,请拨打12315进行投诉举报。

## 丈夫多次冲进火场救妻儿 株洲这对夫妻感动网民

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/夏夏)“患难见真情,平安就好”“一个舒心的结局,这就是爱的力量。”日前,一段丈夫多次冲进火场救妻儿的视频火爆网络。获救后的夫妻俩抱头痛哭,被网友称作“赴汤蹈火”的爱情。

事情发生在12月1日凌晨,芦淞区消防救援大队鑫盛路消防救援站接到报警,一栋民房14层发生火灾,一家四口被困火场。现场浓烟滚滚,一名脸被烟熏得发黑的男子在屋门口焦急地对消防员喊道:“快救人!我老婆孩子还在里面!”随后,他起身要再次冲进火场。

## 从上千视频中锁定线索 攸县警方擒获跨省盗窃团伙



▲盗窃嫌疑人戴着口罩、手套、帽子入室行窃。 通讯员供图

### 案情迷离,店铺被盗频发

今年3月以来,攸县联星街道、涪田镇、黄丰桥镇、丫江桥镇、皇图岭镇等地连续发生街面店铺被盗案件。

店铺内视频监控显示,一个戴口罩、手套、帽子的身影开门进入店内,如入无人之境。通过勘查,民警发现店铺门锁均没有被撬痕迹,现场清理干净。一时间,案件侦破陷入停滞。

由于案发现场均未留有价值痕迹,经过研判分析,办案民警判断这应该是一伙

### 拨开迷雾,嫌疑人被锁定

办案民警分赴以上地区追踪上千个视频监控,终于在湖南境内一高速公路发现了作案车辆的踪迹。该车车牌是假的,但跟着作案车辆轨迹,办案民警一路追踪到黑龙江省,确认了作案车辆属于黑龙江双鸭山市某二手车行。

在当地公安机关的配合下,民警了解到该车于今年3月卖给了当地居民李某。

### 三地联手,多名盗贼落网

案情清晰后,专案组立即启动合成作战机制。

在上级公安机关的协调下,长沙、株洲及攸县警方三地合作,4月在攸县抓获嫌疑人王某夫妇,5月在醴陵抓获嫌疑人许某某,7月、8月相继在江西修水、湖南

## 小小米粉店背后的全国“最美家庭”

天元区黄山路上,有一家小店,名为“玲玲粉店”。今天我们说的故事,主人公就是这个粉店的“老板娘”刘智玲。

11月28日,中央宣传部、中央文明办、全国妇联在浙江召开加强家庭家教家风建设工作推进会,现场揭晓了999户2021年全国“最美家庭”。湖南33个家庭获奖,刘智玲家庭是其中之一。

### 疫情期间 她送出爱心早餐341份

2020年春节和今年8月,我们最深刻的记忆是新冠疫情。期间,作为餐饮店,“玲玲粉店”自然是停业。而作为老板娘的刘智玲,她在干什么呢?

疫情期间的每天清晨,天还没亮,在株洲市公交换乘中心医院公交站旁,总能看见一个匆忙的身影,她骑着电动车赶来,为公交司机们免费送来可口的炒粉。司机们虽多次婉言谢绝,始终也没拗过这位倔强的送餐人。送粉的人话不多,送完粉后,她的身影就消失在清晨的霞光中。不仅送米粉,有时她还会配上水果和自做的霉豆腐。

虽然送粉的人戴着口罩,但公交司机们都认得,她就是“玲玲粉店”的老板娘刘智玲。

### 助人为乐,她为孤寡老人办生日宴

“玲玲粉店”,一家马路边寻常的米粉小店而已,但她这店的生意总是很火爆,除了米粉味道好之外,皆因街坊邻里打心眼里喜欢这个粉店老板娘。

1986年,刘智玲从炎陵来到株洲工作。几年后,单位效益不好,她下岗了,随后开起了这家“玲玲粉店”。

2012年,刘智玲开始关注环卫工人。环卫工人起早摸黑,做早餐的刘智玲也起得早,对环卫工人的辛苦看在眼里记在心里。她作了一个决定,让她门前这条路做事的环卫工人,每人每月免费到她

### 坚持做公益,离不开家人的支持和参与

12月6日,刘智玲在接受记者采访时说:“我之所以能坚持这么多年公益,离不开我爱人和儿子的支持。我爱人叫彭珏,刚开始时,他对我所做的事也是不理解。慢慢地,他的态度变了,不仅支持,还一起参与进来。比如每次给杨承木

## 芦淞区:公益助老受追捧

“将老年大学课程送进机构,在社区开展智能手机培训,解决老年人精神关怀和使用智能设备的难题。”近期,由市民政局、芦淞区民政局主办的“老年大学进养老机构”“助力老年人跨越‘数字鸿沟’”等公益助老项目在芦淞区火热开展,受到了老年人的一致好评。

今年下半年以来,该两项目共



▲刘智玲(右1)为杨承木老人办生日宴。 志愿者供图

“玲玲粉店”的“爱心早餐”,始于去年正月初六。大年初五时,株洲市中心医院一护士通过微信向“玲玲粉店”老板娘刘智玲咨询何时营业,她立马回复:“你们放心,我会保证你们的早餐。明天起,为你们服务”。而这时,她人还在炎陵老家过春节。因为交通停摆,第二天,她“逼着”丈夫用摩托车将她接回株洲市,开始了她的送餐行动。

从年初六开始,“玲玲粉店”不仅送公交司机爱心早餐,她还往株洲市中心医院感染科和血透室送

### 智玲就把饭菜送到家,还给他搞卫生,洗被服。老人70岁生日,刘智玲给他免费办了两桌。有一次,老人摔断手,也是刘智玲送他到医院,前后奔波。逢年过节,刘智玲则把老人接到家里吃饭。刚开始爱人和儿子不接受,不久便被她感化了……

孤寡老人杨承木是四川重庆人,30年前流浪到株洲天元区大岭社区。老人年纪大了,一个人独居,没人照顾。刘智玲获悉后,不断施以援手。一开始是给他下面条,买点生活用品等。从2003年开始,她主动承担起老人的一日三餐,而这一做就是整整12年。前些年,老人身体还不错,自己到店里吃,后来身体一年不如一年,刘

一名贫困生,每学期资助1000元,已经资助了三期,承诺资助至初中毕业。刘智玲说:“今年春节期间,晚报志愿者参与株洲高铁站防疫值守,我儿子也报名参加了。”

(株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青 通讯员/易跃平)

大家平常还会互相切磋,希望这样的活动能够一直举办下去。

“学习了株洲通和地图软件的使用,再也不用担心出行的麻烦了。”家住芦淞区董家垅街道新泉社区的谭爷爷说,之前因为记性不好,自己闹过迷路的笑话,找不到回家的路。

(株洲晚报融媒体中心记者/王峰 通讯员/陈逸之)

## 慈善超市开起了“跳蚤市场”

12月5日,国际志愿者日,石峰区慈善超市门前举办了一场“旧物循环绿色环保——跳蚤市场”青少年社会实践活动,株洲市外国语学校、杉木塘小学、先锋小学、北星小学共50余名同学参加。同学们现场义卖的“商品”,包括闲置的书籍、学习用品、体育用品及玩具等。

跳蚤市场上,同学们分工明确。有的负责招呼顾客,有的当起了小“会计”负责记账、找零钱,有的负责大声吆喝,推荐摊位上的“商品”,和小顾客们“斗智斗勇”讨价还价……同样精明的小“顾客”们也忙碌地穿梭在各个摊位前,这边瞧瞧,那边看看,货比三家,淘到了不少自己心仪的物品。而参与义卖所得的款项,全部用于购买慈善超市的商品。

12月4日和5日,石峰区慈善超市第八期“小小营业员”社会实践活动也如期举行。

据悉,石峰区慈善超市将每月举办一期跳蚤市场,每周末举办两场“小小营业员”活动。如果您也想让您的孩子得到一次锻炼的机会,请报名参加。联系人,吴社工:13317411995。

(株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青 通讯员/吴燕)

## 青少年应急救护

青少年应该如何应对突发危险、减少伤害的发生?12月4日上午,由株洲市红十字会、株洲日报社校园记者俱乐部等单位发起的株洲市第七届应急救护嘉年华在湘江风光带启动,参与单位之一的晚报志愿者联合会展示的“安全守护·与你同行”8个安全教育活动吸引眼球,数百名小朋友和家长参与了现场的互动游戏。

(株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青)

## 暖心慰问



▲慰问抗美援朝老兵任春才。 通讯员/邓咏仪 摄

“心系居民情,为民办实事”。12月3日下午,中共天桥起重动力谷支部联合株洲晚报志愿者联合会,在天元区香山社区开展了一次主题党日活动,慰问了该社区14名困难群众和1名抗美援朝老兵。慰问物资包括油、米和棉被。

(株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青 通讯员/邓咏仪)